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Vesnice roku v Královéhradeckém kraji
Interaktivní představení tradiční soutěže prostřednictvím ArcGIS StoryMaps

Úvod

Cílem soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova je snaha povzbudit obyvatele 
venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost 
uskutečňovaní programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova. 
Soutěž poprvé vyhlásil Spolek pro obnovu venkova ČR v roce 1995. Soutěž tak v letošním 
roce 2025 oslavila 30 let své existence. Královéhradecký kraj pravidelně poskytuje finanční 
dar pro oceněné obce v krajském kole soutěže a od roku 2006 uděluje tzv. ceny hejtmana.

Cílem aplikace je poskytnout ucelený přehled oceněných obcí v Královéhradeckém kraji 
a nabídnout inspiraci obcím, které chtějí rozvíjet život na venkově.
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obce oceněné Zlatou stuhou

   Účastníci

Do soutěže se mohou přihlásit obce vesnického charakteru, 
v nichž žije maximálně 7 500 obyvatel a zároveň mají 
zpracovaný vlastní strategický dokument zabývající se 
rozvojem obce. Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech 
– krajské a celostátní. Všechny přihlášené obce jsou nejprve 
hodnoceny v krajském kole, do celostátního kola pak 
postupuje za každý kraj jedna obec, které byla udělena 
Zlatá stuha. Obec, která je držitelem Zlaté stuhy, se může 
pyšnit titulem Vesnice roku Královéhradeckého kraje.

V historii soutěže Vesnice roku se do ní v Královéhradeckém 
kraji přihlásilo celkem 169 obcí, tj. 38 % krajských obcí. 
Dohromady se jedná o 592 přihlášek. Nejaktivnějším rokem 
s největší konkurencí byl rok 2009, kdy se do soutěže 
přihlásilo 50 obcí, nejméně aktivním byl rok 1998, ve kterém 
byly do soutěže podány pouze 2 přihlášky. V letech 1995–
2025 byla průměrná účast 20 obcí na ročník. V letech 2020 
a 2021 se soutěž nekonala z důvodu pandemie Covid-19.
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Stuhy

Po podání přihlášky má obec možnost získat jednu z šesti udělovaných stuh:
    ● Zlatá stuha (za vítězství v krajském kole)
    ● Modrá stuha (za společenský život)
    ● Bílá stuha (za činnost mládeže)
    ● Zelená stuha (za péči o zeleň a životní prostředí)
    ● Oranžová stuha (za spolupráci obce a zemědělského subjektu)
    ● Fialová stuha (za inovativní řešení)

V každém kraji platí pravidlo, že pouze třetina přihlášených obcí může obdržet 
stuhu a všech pět stuh může být uděleno pouze v kraji s nejméně 15 účastníky.
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Za celou dobu historie soutěže získalo nějakou z cen 103 obcí, 
které si odnesly dohromady 228 ocenění. Nejvíce oceněných obcí 
pochází z Náchodska (24). Nejúspěšnější účastníkem soutěže je 
městys Nový Hrádek z Náchodska, kterému bylo uděleno 6 stuh, 
včetně dvou Zlatých stuh, a 4 ceny hejtmana. V celkovém součtu 
jsou ještě velmi úspěšné obce Suchý Důl, Žďár nad Metují, Vrbice 
a Batňovice (všechny mají po 6 oceněních), Nepolisy a Pohoří 
(obě mají 5 ocenění). Obec Vrbice z Rychnovska je ukázkou toho, 
že i obec se 150 obyvateli může být úspěšná a pro ostatní malé 
obce tak může být dobrým příkladem.
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Podoba pohárů pro stuhou 
oceněné obce se každý rok liší

Za celou dobu historie soutěže si nějakou ze 118 udělených stuh odneslo celkem 68 
obcí. Nejúspěšnějšími obcemi jsou městys Nový Hrádek a obec Suchý Důl z Náchodska, 
které získaly shodně 6 stuh. O pomyslné druhé místo se dělí obce Holovousy a Žďár 
nad Metují, které obě obdržely po 4 stuhách. Nejvíce stuh bylo s velkým náskokem 
uděleno na Náchodsku (celkem 37 stuh v 17 obcích). Pouze jedné obci z našeho kraje 
se podařilo získat nejvyšší národní ocenění a to v roce 2007 obci Havlovice na 
Trutnovsku, která se tak může pyšnit titulem Vesnice roku České republiky.
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